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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,  
 
jako každoročně, i letos dovolte, abych Vám 
popřála příjemné prožití svátků velikonočních,    
hodně lásky, přátelství a pohody. 
I když počasí tomu nenasvědčuje, jsou tyto 
křesťanské svátky mimo jiné  oslavou příchodu 
jara. Pro tyto dny moje rada, kterou dávám 
každoročně, dát si doušek dobré domácí 
slivovice, platí dvojnásob. Protože heslo 
letošního roku zní: „Pokud nám to červenec     a 
srpen nepokazí, tak budeme mít vydařenou 
zimu.“      

Ing. Salome Sýkorová (starostka)  
 

A vězte, že štěstí rádo navštěvuje dům, 
ve kterém vládne dobrá vůle. 

 
 
A ještě říkanku pro malé koledníky: 
 

Cestou kolem vesnice 
potkal jsem tři zajíce. 

Hodil jsem je do komína, 
vypili mi láhev vína, 

hodil jsem je do džbánu, 
vypili mi smetanu, 

hodil jsem je do kurníka, 
vypili mi láhev mlíka, 

hodil jsem je do ohníčka, 
snesli mi tam tři vajíčka, 
červeno-modro-zelená, 

zaječím fouskem barvená. 
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Velikonoce. 
      Velikonoce jsou spojovány s jarem, to proto že opravdu časově spadají do tohoto ročního období. (Boží Hod velikonoční je vždy 
první neděli po prvním jarním úplňku.) Asociaci můžeme vidět v tom, že na jaře se zem probouzí k životu. Pohanské národy slavily 
v tomto období, kdy znovu ožívá příroda, svátky plodnosti.  
Křesťanské velikonoce v tomto svátku oslavují Kristovo zmrtvýchvstání, které otevírá cestu k životu pro každého člověka. 
    Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátky křesťanské církve, spojené s památkou umučení a vzkříšení Krista po jeho smrti         
na kříži. Vzkříšení Ježíše je pro křesťany centrálním bodem víry, smrt není konec, ale nový začátek nového života, a proto se         
o Velikonocích zvěstuje, že život zvítězil nad smrtí, pravda nad lží, spravedlnost nad nespravedlností a láska nad nenávistí. 
    Na velikonoce se křesťané připravují čtyřicetidenním obdobím nazývaným postní doba, které začíná Popeleční středou. 
    Vlastní velikonoce se slaví v tzv. svatém týdnu, který začíná Květnou nedělí, pak pokračuje slavením Zeleného čtvrtku, kdy si 
připomínáme Ježíšovu poslední večeři, Velkým pátkem (ukřižování) a Bílou sobotou (tiché soustředění u hrobu) . Vyvrcholením je  
neděle vzkříšení, která se začíná slavit v sobotu po západu slunce tzv. velikonoční vigilií. 
 

Velikono ční symboly: 
Beránek  - symbol beránka je přítomný již v předkřesťanských tradicích. V židovské tradici symbolizoval Izrael jako Boží stádo, 
které vede Hospodin. Zároveň Židé na Velikonoce pojídali beránka jako připomínku svého vysvobození z Egypta. V křesťanství je 
beránek jedním ze symbolů Ježíše Krista, neboť obrazně podle křesťanské víry on je beránek, obětovaný za spásu světa.  
Kříž - je dnes nejdůležitějším z křesťanských symbolů, protože Kristus byl odsouzen k smrti ukřižováním. Tento trest patřil              
k trestům nejvíce krutým a ponižujícím.  
Oheň - Velikonoční bohoslužba začíná zapálením velikonočního ohně, který symbolizuje vítězství Ježíše Krista nad temnotou a 
smrtí. Od tohoto ohně se pak zapaluje velikonoční svíce.  
Velikono ční svíce  -  symbolizuje vzkříšeného Krista  tento symbol pochází ze starověkého slavení Veliké noci, při níž se zapaluje 
svíce (zvaná též paškál) od ohně. Takto zapálená svíce se v průběhu velikonoční bohoslužby noří do křestní vody, je ozdobena 
znamením kříže a symboly Α a Ω, tj. začátku a konce věků, jimiž je Kristus. Tato svíce se též rozžíhá při křesťanském pohřbu        
na znamení toho, že zemřelý stejně jako Kristus prošel branou smrti a církev se za něj modlí, aby vstal k novému životu s Bohem.  
Vajíčko  - protože vajíčko obsahuje zárodek života, bylo v mnoha kulturách symbolem plodnosti, života a vzkříšení. V souvislostí      
s lidovou tradicí vznikl zvyk malovat tato vejce; důvodem pojídání vajec o Velikonocích byla zřejmě i skutečnost, že vejce se 
nesměla jíst v postní době. V křesťanství se vejce vykládá jako symbol zavřeného hrobu, z něhož vstal Kristus, jako symbol 
nesmrtelnosti.  

    Po odeznění vážných náboženských svátků se lidová tradice vrací k projevům veselí a proudícího života. Přichází velikonoční 
koleda - pomlázka, konaná hlavně na velikonoční pondělí. 

NEBOJTE SE! 
Existuje Někdo, kdo drží v rukou osudy tohoto pomíjivého světa, kdo má v rukou klíče od smrti a podsvětí, kdo je alfou a omegou.  
A tento někdo je Láska.  
Jen on se může plně zaručit za slova "Nebojte se".     (Jan Pavel II.) 
 
Ze srdce vám všem, zátorským občanům přejeme a vyprošujeme toto velikonoční „NEBOJTE SE“ od Zmrtvýchvstalého, do všech 
těžkostí které prožíváte.                                                        P. Marcel Krajzl a volontéři. 
 
Pořad bohoslužeb o velikonocích v Zátoru a okolí. 
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